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РОЗВИТОК МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ  

НА ОСНОВІ ІНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Україна залишається промислово розвиненою країною, провідним 

завданням якої є модернізація вітчизняного виробництва та підвищення 

міжнародної конкурентоспроможності на глобальних ринках промислової 

продукції. Розвиток споживчих ринків, тенденції масового та швидкого 

споживання, принципові зміни в моделях споживчої поведінки – все це формує 

нове маркетингове середовище підприємств, спричиняє зниження ефективності 

традиційних маркетингових інструментів та вимагає розроблення нових підходів 

до розвитку маркетингової діяльності підприємств, передусім, із застосуванням 

Інтернет-технологій. Перевагами застосування маркетингових Інтернет-

технологій є невеликі витрати, різноманітність інструментів, можливість 

забезпечити значну широту охоплення і адресність впливу на цільову аудиторію, 

миттєвий доступ на ринок будь-якої країни чи регіону, можливість оцінити 

ефективність бізнесу.  

Використання мережі Інтернет в маркетинговій діяльності також веде до 

збільшення конкуренції на ринку. Відсутність кордонів і вихід на світовий 

віртуальний ринок значно збільшує кількість як споживачів, так і конкурентів. 

Сьогодні число підприємств, які створюють свої веб-сайти, збільшується, тому 

відсутність доступу до мережі Інтернет створює певний конкурентний недолік. 

З одного боку, використання Інтернет-технологій у маркетинговій 

діяльності підприємства передбачає значні інвестиції. Разом з тим, Інтернет-

ринок має свої особливості в умовах України, які супроводжуються великою 

кількістю ризиків з високим рівнем невизначеності, а також тривалим періодом 

повернення інвестованого капіталу. 
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З іншого боку, майбутнє мережі Інтернет пов’язане з розробкою і 

впровадженням певних стандартів з метою створення стабільної інфраструктури, 

яка б зробила комп’ютерну мережу більш надійною. Це дозволить підвищити 

конкурентоспроможність і успішно вести підприємницьку діяльність не тільки 

великим корпораціям, які, як правило, ведуть свою діяльність як у реальній, так 

і у віртуальній економіці, а й малим підприємствам і різним торговим 

організаціям. 

Пріоритетні напрямки розвитку маркетингової діяльності підприємств в 

найближчому майбутньому будуть зосереджені на підвищенні ефективності та 

оптимізації збору, зберігання, обробки та аналізу даних, встановленні 

індивідуальних стійких взаємин та комунікацій зі споживачами [1]. 

У цих умовах найбільш економічно вигідним виявляється застосування 

технологій створення та підтримки різних інформаційних ресурсів в 

комп’ютерній мережі Інтернет (Інтернет-технологій). 

В Україні постійно зростає кількість фізичних компонентів Інтернет-

технологій. Але головне, що збільшується вплив розробки і використання 

логічних компонентів Інтернет-технологій. На сьогоднішній день більшість 

вітчизняних підприємств використовують Інтернет-технології в своїй 

маркетинговій діяльності. Проте, в більшості випадків використовуються лише 

окремі компоненти Інтернет-технологій. Лише деякі українські підприємства 

застосовують комплексний пакет Інтернет-технологій: від формування 

загального внутрішнього Інтернет-середовища до побудови ефективної системи 

Інтернет-взаємодії з суб’єктами зовнішнього середовища [2]. 

Впродовж тривалого періоду часу роль комплексної дії на споживача для 

досягнення успіху на промисловому ринку недооцінювалася вітчизняними 

підприємствами машинобудування. Проте, конкуренція, що посилилася, 

вимагала підприємства витрачати засоби на створення нових товарів, але, як 

відомо, машинобудівне виробництво – це складний, наукоємний і довгий процес. 

І боротьба за споживача змусила підприємства задуматися про можливість 

збереження довгострокових взаємин із ними. У напрямку управління та 

https://docs.google.com/document/d/1Q4gUmkzGR9TWiYvwT4gu_bukUfJOaEzz/edit#heading=h.30j0zll
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побудови відносин зі споживачами найбільш актуальними та перспективними 

інструментами виступають інформаційні системи класу CRM (Customer 

Relationship Management) [1; 2]. 

Системи управління відносинами зі споживачами пройшли у своєму 

розвитку багато етапів та значно еволюціонували. Перше покоління технологій 

CRM-систем на початку свого розвитку зводилось до поняття MRP (Manufactur-

ing Resource Planning) та виступало лише як метод автоматизації функцій 

планування потреб у матеріалах та виробничих ресурсів підприємства. 

Теперішнє покоління технологій орієнтоване на мережу Інтернет. Інтернет 

виступає не тільки як інструмент інформаційного обміну зі споживачами, а й як 

додаткова платформа для відділів продажів, маркетингу, просування та 

обслуговування споживачів. При цьому він збільшує якість взаємодії споживачів 

з підприємством. Таким чином, CRM-системи виступають для багатьох 

підприємств одним із ключових факторів успіху. 

Звичайно, розвиток інформаційних технологій в управлінні не зупинився, 

кожна із систем продовжує й донині нарощувати функціональні можливості. 

Компаніям-розробникам доводиться докладати величезних зусиль у 

конкурентній боротьбі по завоюванню лідерських позицій на ринку. Проте, у 

більшості своїй зміни можуть виражатися в об’єднанні деяких аспектів в 

управлінні, специфікою самого підприємства, а також у все більш детальному 

акцентуванні на якісних характеристиках конкретного продукту. 
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